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Az IVTM az Integral Vehicle Tire
Monitoring kifejezés rövidítése, amit
magyarul beépített abroncsfigyelõ
rendszernek hívhatunk. E rendszer
segítségével a jármû abroncsnyomá-
sait tudjuk figyelemmel kísérni, menet
közben is. Vajon miért vált szükséges-
sé újabb figyelõrendszer alkalmazása,
és hogyan mûködik? Elõször arra a
kérdésre próbáljunk meg válaszolni,
hogy milyen okok vezethetnek a jármû
idõszakos leállására.
Százalékos arányokat tekintve a
forgó-kopó alkatrészek vezetik a
mezõnyt, tehát a motor és környéke
36%. Rögtön ezután az abroncshibák
következnek, mintegy 26%-kal. Hát
bizony ezzel már érdemes foglalkozni!
Az abroncshibák jelentõs része
megelõzhetõ, mert ezen hibák kb.
85%-a az ún. lassan bekövetkezõ
(lassú defekt) kategóriába tartozik, és
csak 15% az elõre nem látható hibák,
azaz a �durrdefektek� aránya.

A rendszer és egységei

Az IVTM-rendszert a kerékszenzorok,
az elektronika és a kijelzõegység
alkotja. Maga a rendszer az ún.
passzív rendszerek közé sorolható,
azaz csak figyel és kijelez, de nem
képes az abroncsnyomás megváltozta-
tására. A jelek átvitele a kerekekrõl az
elektronika felé rádiófrekvencián
keresztül történik. Az elektronikától a
mûszerfalon elhelyezett kijelzõig az
átvitel történhet kábelen, CAN-buson
át, vagy pótkocsik esetében szintén
rádiófrekvenciás úton.
A kerékszenzor talán a rendszer
legfontosabb része. Közvetlenül a
kerékre van felszerelve, az abroncs

levegõvel való feltöltése is ezen
keresztül történik. A szenzor tartalmaz-
za a nyomásszenzort és a nyomás-
szenzor jelátalakítását rádiófrekven-
ciás jellé. Mivel adott esetben nagyobb
távolságra kell a jeleket továbbítani,
ezért viszonylag nagy frekvenciával
(433 MHz) történik.
Mivel egy haszonjármûvön akár tíz
abroncs is lehet, ezért egy 24 jelbõl
álló azonosító kódot tartalmaz. Ezzel
egyben elkerülhetõ az egymás
mellett haladó jármûvek téves adatát-
vitele. A beépített lítium tápegység
közel 5 éves üzemre ad lehetõséget.
A kerék kiegyensúlyozását egy, a
szenzorral átellenben felszerelt
ellensúly biztosítja.
Az elektronika fogadja a kerékszen-
zorok jeleit. Figyeli azok mértékét,
beállított értékeiket, szükség esetén
üzenetet küld a vezetõ elõtt a kijelzõ-
re. Ez az üzenet adott esetben
nemcsak a javításra, megállásra
szóló felhívás lehet, hanem a sebes-
ség csökkentésének az utasítása.
Vontatón lévõ elektronikáról a jelek
vezetéken keresztül jutnak el a
kijelzõre. Pótkocsin lévõ elektroniká-
ról elõször rádiófrekvencián át jut a
vontatóelektronikára. Figyeli a
gyújtás helyzetét, más algoritmust
alkalmaz álló-parkoló helyzetben és
más a menet közbeni paraméterezett-
sége. A kijelzõ figyelmezteti a jármû-

vezetõt az elektronika által össze-
gyûjtött hibákra. Sajnos ma még
viszonylag kevés vontatógyártó
kíváncsi a pótkocsin zajló esemé-
nyekre, ezért nem építenek be a
mûszerfalba pótkocsit jelzõ elemeket.
Így a kijelzõt külön kell a mûszerfalra
felszerelni, mint pl. a mobiltelefonok
tartóját. A pótkocsi és a vontató
számára is külön-külön kijelzõ
szükséges.
Az IVTM-re jelentõs érdeklõdés van.
Egyszerûsége és a Michelinnel
közösen fejlesztett egységek üzem-
biztos, strapabíró kivitelezése máris
az érdeklõdés középpontjába emelte.
Tapasztalatok szerint a jármûvek
30%-a kisebb abroncsnyomással
üzemel, mint az elõírt. Átlagosan
használt jármûnél ez a 10%-kal
alacsonyabb nyomás +1,3% üzem-
anyag-fogyasztás felhasználást és
5%-kal nagyobb kopást jelent. Csak
ezt a két adatot nézve, ez 384 EUR
üzemanyag-többletköltséget és 144
EUR-val több abroncsköltséget jelent.
Az IVTM-rendszer sorozatgyártása már
elindult és remélhetõleg a közeljövõ-
ben beindul a pótlólag felszerelhetõ
egységek szállítása is.
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Újabb haszonjármû-elektronika

A haszonjármûveken, az
egyre biztonságosabb
üzemeltetés érdekében,
újabb elektronikai egy-
ség jelenik meg, ez az
IVTM.
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